

# 市委统战部举办2022年全市党外代表人士专题研讨班

本报讯(记者 张莹莹)为深入贯彻落实中央统战工作会议精神、喜迎党的二十大胜利召开,9月26日,市委统战部举办2022年全市党外代表人士专题研讨班。民主党派、党外知识分子、民营经济、新的社会阶层等各领域党外代表人士40人参加培

训。据悉,此次专题研讨班为期3天,重点以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,有针对性地安排了统战理论、党史教育、市情教育等模块,设置了中央统战工作会议精神、统一战线发展史、《中国共产党统一战

线工作条例》等理论知识内容,以及参观“铸牢中华民族共同体意识”主题教育馆、东丰·国际梅花鹿创投园、“三百工程”辽河水库示范区等实地教学,综合运用专题授课、现场教学、实地调研、座谈交流等多样化教学方式,确保培训取得实在成效。

# 西安区开展“喜迎二十大 送法进基层”法治宣传活动

本报讯 为深入学习宣传习近平法治思想,持续推进“八五”普法规划贯彻落实,加强基层法治教育、宣传普及“扫黄打非”知识,提高公民法律意识和法治素养,9月26日,由市委宣传部、市司法局、市普法办主办,西安区委宣传部、东山街道、西安区司法局承办的“喜迎二十大、送法进基层”法治宣传活动

在东山街道红城社区廉政广场举行。活动现场,普法志愿者通过文艺演出、设置宣传横幅、宣传板、发放宣传册等一系列宣传举措,使法治意识深入人心。同时,现场为群众提供有关婚姻家庭、赡养老人等方面的法律服务。有居民表示,这个活动让自己了解了很多以前不知道的法

律常识,以后再遇到问题时,要采取合理合法的手段维护自身权利。此次活动共发放各类宣传资料1000余份、宣传手袋500个,提供法律咨询30余人次,进一步加深了群众对法律法规的认识,提高了群众遵纪守法的意识,为建设法治西安区起到了良好的促进作用。(黄建平 张冰)

# 同过“政治生日” 共忆初心使命

康宁社区党委携手市中医院党支部开展“喜迎二十大”之“同过政治生日”活动

本报讯(记者 于淼)为激励广大党员不忘初心、奋发有为,引导广大党员时刻牢记党员“第一身份”,近日,康宁社区党委携手市中医院党支部开展了“喜迎二十大”之“同过政治生日”活动,为辖区内老党员举办了一场别开生面的“生日会”。活动邀请入党50年、55年、57年的老党员代表齐聚一堂,大家共同重温了入党誓词,聆听了老党员们的入

党故事。在老党员的讲述中,既有入党初心的代代传承、工作生活的奋发进取,也有坚守初心、不忘使命的勇往直前。他们的分享让在座的所有党员深受教育,不仅使大家得到了心灵的净化,也进一步增强了为人民服务的责任感和使命感,更加坚定了全心全意为人民服务、为党和人民的事业奋斗终身的信念。活动最后,康宁社区党委及市中医院党支部的

代表为社区老党员代表送上政治生日纪念品,并致以问候与祝福。市中医院相关负责人表示,老一辈党员们不忘初心、砥砺前行的精神激励着我们每一个人。作为年轻一代党员,我们要传承红色基因,用昂扬的精神状态、踔厉奋发的干事姿态,走好新征程中的每一步,以优异的成绩喜迎党的二十大胜利召开。

# 龙山区司法局开展系列法治宣传活动

本报讯(阮文博 记者 田美琦)近日,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境,充分发挥人民调解在防范风险、化解矛盾、维护社会和谐稳定、促进乡村振兴基层治理发展中“第一道防线”的作用,龙山区司法局联合寿山司法所在寿山集市开展“喜迎二十大、人民调解为人民、万家万事和”系列法治宣传活动。区司法局工作人员在活动现场悬挂了“您放心说事、我用心解事”“万家万事

和系列活动”“龙山区公共法律服务,您贴心的法律顾问”等横幅和宣传展板。同时,通过设置咨询台、发放《老年人法律援助服务手册》《民法典》等宣传资料及现场讲解案例等形式,吸引了众多群众驻足围观咨询,受到群众好评。此次活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和发展新时代“枫桥经验”,整合司法所、村居法律顾问、诉前调解中心等各类资源,扎实有效做

好矛盾纠纷源头预防、排查预警、调解化解工作,全力以赴赴防风险、保安全、护稳定、促发展,基本实现小事不出村(社区)、大事不出乡镇(街道)、矛盾不上交,努力将矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态,为建设更高水平的平安龙山、法治龙山贡献力量。本次活动共发放各类法律书籍和宣传彩页1000余册,各类法治宣传品和法治宣传袋500余份,现场解答群众法律咨询30余人次。

# 喜迎二十大

假期何必去远方 家乡也有好风光

# 东丰县推出家乡旅游惠民线路

本报记者 刘鹰 摄影报道

9月26日,随着国庆假期临近,东丰县结合全县地域特色,推出精品旅游线路。据了解,县域旅游线路,即惬意田园采摘游路径:江城森林植物园、养鹿官山园、农民画馆、县内午餐(中餐、烤肉、火锅)、东丰鲜果园、大兴镇福利村、东丰特色烧烤;舒适生态自然游路线,大顶山风景区、华盛太阳能农庄、榆林沟休闲驿站(午餐:炕烤)、养鹿官山园、森林山庄(晚餐:烤全羊)或县内晚餐(中餐、火锅、烤肉、烧烤)。

除此之外,东丰县还为县域人民群众及外来游客自驾畅游创造良好游玩环境,免费开放了可以感受亲近梅花鹿的养鹿官山园;集展览、培训、创作、收藏、交流等为一体的东丰·中国农民画馆;风光秀丽、山高林密、怪石嶙峋、古树参天,具有一定原始环境的大顶山自然风景区;集农业观光、科普研学、亲子体验、休闲度假为一体的现代农庄华盛太阳能农庄;给游客带来绿色、无污染、沁人心脾的舌尖上的新体验及农民画发源地榆林沟休闲驿站。



东丰县东丰镇东丰民俗。

# 奋斗有我 就在辽源 市人社局开展喜迎二十大宣讲活动

本报讯(记者 闫书御 吴培民)为进一步激发人社系统广大干部职工爱国主义情怀,充分展现人社干部拼搏进取、奋发有为的精神风貌,营造干事创业的浓厚氛围,9月23日,市人社局在西安路富国街道开展了“奋斗有我,就在辽源”喜迎党的二十大主题宣讲活动。市人社局、富国街道党员干部代表参加活动。活动围绕“奋斗有我,就在辽源”这一主题,在全市“三支一扶”和就业创业大学生中选取4名优秀代表进行宣讲。宣讲人结合自身经历,用通俗易懂的语言和生动翔实的事例讲述对“奋斗有我,就在辽源”的认识与实践。激励在场党员干部牢记党的嘱托、坚定理想信念、练就过硬本领,勇敢承担起历史的使命,坚定不移听党话、跟党走,以只争朝夕、时不我待的精神,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇前进、建功立业,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。深入浅出、生动鲜活的宣讲赢得了在场干部职工阵阵掌声。

“倾听大学生创业就业的感人故事,感同身受他们的奋斗历程,我的内心受到了洗礼,感到振奋。作为一名党员干部,我要在平凡的岗位上奋斗拼搏、用心服务。”市人社局机关党委副书记王选说。本次活动,旨在宣传学习优秀年轻大学生就业创业中的新作为新业绩,引导广大干部职工增强信心,用青春唱响“强国复兴有我”的时代强音。市人社局将以此活动为契机,向社会传播正能量,为全市人社事业高质量发展作出贡献,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 喜迎二十大 强国复兴有我

# 文化活动的让居民美在心里 西安区新时代文明实践中心、西安街道新时代文明实践所共同举办“喜迎二十大”共创文明城庆“十一”文艺演出

本报讯(记者 张莹莹 吴培民)为喜迎党的二十大胜利召开,助力文明城市创建,进一步丰富社区居民的精神文化生活,增强基层党组织的向心力与凝聚力,9月26日,西安区新时代文明实践中心、西安街道新时代文明实践所共同举办了“喜迎二十大”共创文明城庆“十一”文艺演出。西安街道艺术团为社区居民带来了一场精彩的文化盛宴。演出在歌伴舞《祝福祖国》中拉开序幕。京剧《军民雨水情》选段、京歌《梨花颂》、歌曲《祖国永远是我家》、舞蹈快板《巾帼赞歌》、歌伴舞《最亲的人》、歌曲《妈妈的吻》、歌曲《又见山里红》等24个节目精彩纷呈。红色经典节目轮番上演,表达了人民群众一心向党、红色基因代代传的时代最强音。台上台下激情互动,居民热情高涨,现场一片欢乐祥和的氛围。本次文艺汇演旨在讴歌实现中华民族伟大复兴的百年奋斗历程,铭记党的光荣历史、传承红色基因。最后,演出在大合唱《歌唱祖国》中完美落幕。“这次活动的举办既丰富了居民文化生活,增进邻里情谊,也激发了大家共同建设和美好家园的热情。”西安街道相关负责同志对记者说。据了解,西安街道将继续开展群众喜闻乐见的文艺演出,充分发挥基层实践所(站)的文化阵地作用,将中华文化送进小区,丰富居民的精神文化生活,提升社区的文化底蕴。



五星红旗迎风飘扬

本报记者 刘鹰摄

# 市农业农村局召开“国庆节”“二十大”及秋收期间安全生产工作部署会议

本报讯(记者 李及肃)为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神、牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,认真落实市委市政府及市委关于安全生产工作的决策部署,为党的“二十大”胜利召开营造浓厚氛围和安全生产稳定的社会环境,9月23日下午,市农业农村局召开“国庆节”“二十大”及秋收期间安全生产工作部署会议。会议传达了全省安全生产电视电话会议精神,对当前安全生产“百日攻坚”专项整治行动、安全生产领域突出问题专项整治行动进行再部署;与

人员观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片;传达学习市委、市政府关于安全生产“百日攻坚”专项整治行动、安全生产领域突出问题专项整治行动、安全生产领域突出问题专项整治行动等文件精神。会议强调,要提高政治站位,压实安全生产监管责任。全局上下必须紧紧围绕责任制这个关键,逐级压实责任,层层传导压力。要切实认清形势,坚决克服麻痹松懈思想。

各单位要充分认识安全生产形势,时刻保持清醒头脑,“国庆节”“二十大”及秋收在即,要突出农机安全、渔业船舶等重点行业安全监管,全面细致排查整治安全隐患,坚决堵塞安全漏洞,不断夯实安全生产基础,着力提升安全生产整体水平。要坚持高标准严要求,做好消防和值班值守工作。各单位要充分认识做好火灾防控重要性,切实加强组织领导,明确职责分工,健全工作机制,周密部署,严防火灾事故发生。

# 牢牢守住安全底线

# 党史人物

# 施玉海(一)

施玉海(1901—1981),是原西安(现辽源)矿务局富国三坑“八一”采煤场子组长、全国煤炭系统安全生产运动的发起人,被煤矿总工会称为“安全生产旗帜”,第一届全国人大代表、全国著名劳动模范。

施玉海带领的采煤组在煤质酥脆和沼气含量最大的超级瓦斯矿井里作业,创造出一整套以正规作业为中心的安全生产经验,把党的安全生产方针落实到实际工作中去。他领导的采煤组从1947年西安解放起,连续7年无人身伤亡事故,实现了安全生产,年年超额完成煤炭生产任务,被誉为中国煤炭发展史上的奇迹。1950年代初,施玉海采煤组制定的煤矿井下作业安全制度是全国煤矿的典范,为煤矿安全生产作出了杰出贡献。施玉海和他名字命名的采煤组先后受到中央人民政府、煤炭工业部、全国总工会、东北煤矿管理局、辽宁省政府等省以上奖励15次。他本人先后荣获辽宁省劳动模范、东北区和全国煤矿特等劳动模范。1950年光荣参加了全国工农兵劳动模范代表会议,荣获建国后国家首批命名的全国劳动模范称号。还被特邀参加国庆盛典,列席全国政协第一届第三次会议,受到党和国家领导人的亲切接见,毛主席还在他的日记本上题了字,并邀他到中南海作客。施玉海获得崇高荣誉以后,把荣誉作为新起点和“加油站”。1951年3月,施玉海采煤组为迎接“五一”国际劳动

节,进一步搞好煤矿安全生产,以自己小组的先进经验和保证全年不出重伤、杜绝死亡事故,超额5%完成煤炭生产任务等四项条件,向全国煤矿工人发起了开展安全生产友谊竞赛的挑战。《工人日报》等许多报刊全文刊登施玉海采煤组的挑战条件,并纷纷发表评论。中国煤矿工会全国委员会立即号召全国煤矿工人向施玉海采煤组应战。中共中央东北局号召一切工矿企业开展学习施玉海安全生产经验的竞赛活动。东北煤矿管理局、东北煤矿工会也分别发布具体指示,号召东北煤矿工人学习和推广施玉海经验,一个学习施玉海安全生产经验的群众运动迅速推向全国。施玉海采煤组发出挑战不到3个月,全国就有21个矿区、3030个先进小组、50383人向施玉海小组应战。东北煤矿管理局又随即颁发了《东北煤矿施玉海式安全生产组级试行奖励办法》,仅东北区煤矿1951年1-8月死亡率比上年同期降低了59.7%,取得了惊人的好成绩。数万矿工学赶施玉海,跟随着安全生产旗帜施玉海前进,成为推动新中国煤炭事业前进的巨大力量。(市委党史研究室供稿)

# 喜迎“二十大”·重温辽源党史